责任校对 2021年2月26日 石会娟

技术编辑 刘凌艳苹巍

报

## 只要你们

"祝您生日快乐,祝您生日快乐…… 外婆,可以许愿、吹蜡烛啦!"女儿用稚 嫩的声音,领着我们一起为母亲唱生日 歌。母亲闭上眼,微笑着许了个愿,然后 大家一起吹蜡烛。"外婆,您许了什么愿 呀?"好奇心强的女儿,追着母亲问。母 亲说:"乖宝,许愿不能说,说了就不灵了。来,吃鱼,这鱼特别好吃。"对一名小 吃货,有什么能抵得过美食的诱惑?女 儿很快就把她的问题忘得一干二净了。 但我知道,母亲的愿望是"只要你们好

母亲生了两个女孩,我是老大。在 重男轻女的人际环境中,母亲为了我和 妹妹受了很多委屈。可母亲对我们说: "只要你们姐妹俩好好的,其他的不要

毕业工作后,为了证明女孩并不比 男孩差,我领到工资的第一件事,就是 给家里买东西。像是为了证明我的孝 心,又像是为了得到邻居的赞扬;像是 为了赌气,又像是真的想为父母做些什 么。母亲却说:"别给家里花钱了,自己留 着用吧,出门在外不容易。只要你好好 的,妈就开心了!"

结婚时,父母给我买了家电作陪嫁,又把3万块钱的彩礼、一条金项链都塞到了我的手里。母亲说:"这钱给你, 将来过日子有底气。我们是嫁闺女,不是卖闺女。再说了,我闺女是无价宝,多 少钱也买不到。只要你们好好的,妈就放心了!"那一天,我哭了好久,觉得自 己还没有回报父母什么,就早早地离开 了家。

在我生儿子时,母亲在手术室门口来 来回回地走着。老公后来告诉我:"护士抱 着儿子出来时,咱妈就抓着护士的手, 问你啥时候出来。"当我被推出来的时 候,母亲眼眶微红地看着我,紧紧地抓 着我的手:"闺女,你没事吧?感觉咋样 啊?难受不?你还认识妈不?"我强忍着 疼,轻声道:"妈,您闺女只是做个剖腹 产,手术部位在肚子,又不是在脑袋,怎 么会不认得您!"父亲在旁边说母亲的 反应太夸张。母亲笑笑说:"只要我闺女 好好的,你爱咋说就咋说。

如今,母亲已经60多岁了。对我 们经常嘱咐的话就是:"凡事想开些, 遇到啥事解决啥事,别太为难自己 了。只要你们好好的,比啥都强!"其 实,爸妈,只要你们好好的,就是女儿最

## 元宵"云晚会"

今年,我们小区内400多 户居民和20多名外地人士, 要举办一场别开生面的小区 版元宵"云晚会"!

考虑到防疫问题,我们小 区的居民们在本小区微信群 中一致表示:今年元宵节,要 以小区居民微信群为舞台举办这场"云晚会"。届时,各楼 居民派出代表,在小区住户微 信群内以视频直播的方式表 演自己的拿手文艺节目,人不 出屋,节目直播。

这个方案一经公布,居民 们便齐声叫好,且纷纷报名参 演。小区的几位楼长公推我为 此次元宵"云晚会"的总导演,

各楼长担任副导演。我们都是 已经离退休的老年人。这是我 们小区第一次举办线上集体 活动。为了使晚会办出特色, 导演组全体人员忙活开喽!先 是在微信群中统计参演节目 接着,导演组按楼号进行节目 初审,最后将各栋楼选出的精 彩节目进行汇总,拟出了《小区元宵"云晚会"节目单》。

节目单定好后,导演组又 在新建微信群内进行了"云彩 排"。首先表演的是19号楼3 单元的住户代表屈玲玲,她站 在自家客厅朗诵了一首《致敬 最美逆行者》。物业管理委员 会代表带来了舞蹈《元宵佳节

喜洋洋》。"想当初,老子的队 伍才开张,拢共有十几个人 七八条枪。遇皇军追得我晕头 转向,多亏了阿庆嫂,她叫我 水缸里面把身藏……"住在7 号楼的一家人唱了京剧《智 斗》选段,女主人演阿庆嫂,男 主人演胡传魁,小女儿则夸张 地腆着肚子、插着腰,饰演诡 计多端的习德一。一家三口动 作夸张,唱腔字正腔圆,既让 人捧腹大笑,又让人钦佩他们 一家的不凡才艺!8号楼的李 婶家,今年有两位就地过节 的外地女婿, 李一婶两口子和 两个女婿共同排练了三句半 《谁不说俺小区好》,最后那半

句台词由小女婿来说。只见他 直眉瞪眼地瞧着镜头,就是-言不发!正当导演们纳闷之 时,他却突然一蹦高,猛地一 敲锣:"对,就是好!"导演们都 被他滑稽的表演逗乐了。

晚会的高潮是住户代表 比赛煮元宵。导演组在小区内 选出了10户家庭进行比赛, 看哪一户能把元宵煮得既不 溢汤又熟透,既不露馅又保持 完整,既不粘连又不糊底。

现在,万事俱备,只欠东 风。导演组和小区的住户都盼望着这场意义非凡的小区版 元宵"云晚会"的现场直播。



沧州市颐和乐园老年公寓有 个免费的"老年大学",设有音乐 班、舞蹈班、书法班等,吸引了很多 老年人参加。



## 我的"专职翻译"

昝秀昌

人到老年,难免有耳聋眼花的毛病 我两项都占了,尤其是听力,时好时坏, 处于不稳定状态。如果在室外,我的听力 就好一些;若在嘈杂的人群中或回音较 大的室内,听力就会大大下降。

如果家里来了客人,且说普通话,我 听起来就比较清楚。一旦人多了,说的又 是方言土语,便听不出说的是什么了。有 时,只能听到一两个单字,尤其是遇到吐

学会收拾自己

字不清、说话又快的人,交谈起来甚不方 便。幸好,我身边有老伴,她虽半身不遂, 但听力较好,于是,她便成了我的"专职

前几天,长我5岁的大侄子和侄媳-家人从北京来看我们。好长时间没见面了,大家聚在一起,热闹的气氛可想而 知。但大侄子也耳背,我和他聊天时,两 个人音量都很大,别人都被吵得受不了

了,我俩还听不清对方说了什么

老伴便给我们做起了翻译。中午吃 饭时,老伴和侄媳坐在我和大侄子身旁。 因为听不清,我和大侄子说话时常互相打岔,此刻,老伴即来解读、"翻译",对话 双方马上喜笑颜开,很快就知道了对方 说的是什么

亲戚朋友们常说我有个好"翻译 官",老伴也自豪地认同。



书法



年轻人,想的是多挣钱, 吃好、穿好、住得好;老年人则 更关心自己的身体,没有大病 大灾就是福

我们老同学、老同事,见 面问的最多的一句话就是: "身体还好吗?"的确,随着岁 数越来越大,说不清浑身哪里 不得劲儿,而是找不出浑身还 有哪里得劲儿。

我颈椎疼痛,便到医院做 理疗。在那间小小的疼痛科室

## 里,进来的都是些大爷大妈级 的人物。她们得体的穿戴和浓 妆艳抹的脸,显露的都是一副 幸福的样子;而当躺在床上, 和医生聊着"这里不舒服,那里不得劲儿"的时候,她们才

显露出了真正的自己 步入老年,才真正懂得健 康的可贵。什么做个双眼皮, 垫个高鼻梁,我已经不屑。有 的姑娘通过整容,人是美了, 身体却垮了。美的定义,从来 没有标准答案。在这个飞速 发展的时代,应该更注重内 心的修为。在你厌恶自己年 老的长相时,说不定有人还 想成为你的样子呢。只有老 了才知道,一切美貌都抵不 个健康的身体。身体健 康了,面色滋润、走路稳健, 散发出来的精气神儿是多少 化妆品和华丽的衣服都打扮 不出来的。世间哪有什么菩 萨?保养好自己的身体,每个

人都是自己的菩萨。我始终 相信,没有永久的青春,也没 有不老的美。坚持锻炼身体 的同时,也要经常做理疗保

我们可以把家里收拾得 很干净,把自己打扮得很得 体,为什么不收拾一下自己的 身体呢?人到老年,身体健康, 心情舒畅,就是精彩。

